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Беларуская літаратура 

              Лужанін М. Колас расказвае пра сябе: аповесць- эсэ / 

Лужанін М.- Мінск: Мастацкая літаратура,2019.- 429 с. 

  Адзначана Літаратурнай прэміяй Якуба Коласа( 1965) , у ёй расказваецца пра 

дзяцінства Кастуся Міцкевіча, будучага вялікага песняра беларускага народа, 

раскрываецца яго жыццёвы  і творчы шлях. Аўтар быў асабістым сакратаром у песняра, 

добра ведаў яго, таму добра апісвае  яго сустрэчы з Янкам Купалам, узнаўляе гісторыю 

стварэння паэм “Сымон-музыка”, “На шляхах волі” і іншых.. 

             П’есы / Дудараў А. Радавыя. Петрашкевіч А. Напісанае 

застаецца. Чыгрынаў І. Следчая справа Вашчылы.- Мінск: Выдавецкі дом 

“Звязда”.- 224 с. 

У зборнік увайшлі драматычныя творы на гістарычную тэму, рэкамендаваныя для 

дадатковага чытання :  А.Дудараў ”Радавыя”, А.Петрашкевіч “Напісанае застаецца”, 

І.Чыгрынаў “Следчая справа Вашчылы”.Таксама змешчаны крытычныя артыкулы аб жыцці 

і творчасці аўтараў. 

         Балада камянёў: паэтычныя творы для дадатковага 

чытання ў 9 класе.- Мінск: Беларусь, 2019.- 222 с. 



 У зборнік ўвайшлі паэтычныя творы  беларускіх  паэтаў  Яўгеніі  Янішчыц, Віктара  

Шніпа, Міколы  Шабовіча,Міколы  Маляўкі  для дадатковага  чытання  ў  9 класе. 

 

Русская литература 

 

        Ефремов И. Туманность Андромеды: роман.- Минск: 

Народная асвета, 2019.- 319 с. 

Роман для детей среднего и старшего школьного возраста.Возвращаясь на Землю, 

звездолёт “Тантра” оказывается в плену тяготения таинственной железной звезды. Эрг 

Ноор – неустрашимый капитан звездолета- принимает решение посадить “Тантру” на 

планету, которая вращается вокруг звезды. С этого момента экипаж вступает в борьбу за 

выживание, мечтая вернуться на счастливую Землю далекого будущего… 

        Вечная память и светлая боль…: сборник произведений 

русских писателей о Великой Отечественной войне.- Минск: Беларуская 

энцыклапедыя ім. П.Броўкі, 2019.- 319 с. 

Гуманизм, долг, героизм, становление человеческой личности, ответственность за свои 

поступки, способность сопереживать и понимать другого – над этими непростыми 

понятиями  рассуждают герои Б.Л.Васильева и К.Д.Воробъёва.  


